

朝鲜向半岛东部海域射中程导弹

美称将采取“适当回应措施”

美国、日本和韩国领导人25日在荷兰举行首脑会晤，磋商朝鲜半岛安全问题。数小时后的26日凌晨，朝鲜向朝鲜半岛东部海域发射两枚中程弹道导弹。

美国国防部副发言人玛丽·哈夫26日说，美方确认朝鲜发射的是“芦洞”型中程弹道导弹。这是朝鲜继发射飞毛腿短程导弹后的挑衅升级，美方将采取“适当回应措施”。

朝鲜再射导弹

韩国国防部发言人金珉奭在26日上午举行的紧急吹风会上说，当地时间26日凌晨2时35分和2时42分，朝鲜从位于平壤北部的肃川先后向朝鲜半岛东部海域发射两枚中程弹道导弹。导弹飞行约650公里后落入东海。金珉奭说，从两枚导弹的飞行轨迹判断，朝鲜发射的可能是“芦洞”型中程弹道导弹。韩国和美国军队已经提高了警戒级别，监控朝鲜可能再次发射导弹的行动。

或为回应美日韩首脑会晤

共同社的分析称，朝鲜此次发射导弹可能是对美日韩举行三国峰会讨论朝鲜半岛局势的强硬回应。朝鲜导弹发射前数小时，在荷兰出席第三届核安全峰会的韩国总统朴槿惠、美国总统奥巴马和日本首相安倍晋三在海牙会晤，这也是朴槿惠和安倍上任一年多来首次正式会晤，传递两国关系“解冻”信号。

朝称“绝不容忍”挑衅

朝鲜未就韩国所称导弹发射一事予以回应。不过，在韩方所指朝鲜发射时间前一个多小时，朝中社援引朝鲜祖国和平统一委员会公告报道，韩国继续与美国联合军演并向朝方空投传单，这类不计后果的行动将给朝韩关系造成无法控制的灾难，“不会被容忍”。朝鲜祖国和平统一委员会说，朝鲜及其人民会以铁锤回击，挑衅者需对朝韩关系的灾难性后果负全责。

美国国防部副发言人哈夫晚些时候表示，美方确定朝鲜发射的为“芦洞”型中程弹道。在朝鲜2月27

“芦洞”型中程弹道导弹可以用移动式导弹发射车发射，可搭载核弹头，飞行高度超过160公里，最大射程在1200至1400公里，可以打击驻日本的美军基地。韩联社报道，朝鲜发射“芦洞”导弹并不多见，先于2006年和2009年发射过这种型号的导弹。

金珉奭说，朝鲜发射弹道导弹违反了联合国安理会相关决议，是对韩国和国际社会的“严重挑衅”，韩国政府“强烈敦促朝鲜立刻停止不断进行的挑衅行为”。

会谈开始前，安倍用韩语向朴槿惠问好，以示友好姿态。朴槿惠说，朝核问题对地区局势构成威胁，韩美日三国需要紧密合作。奥巴马同意加强美韩日协调，称三国合作成功改变了与朝鲜的“游戏规则”，向朝鲜传递有力信号。日本首相安倍晋三同样强调三国合作，同时敦促朝鲜在朝核问题和离散家属等问题上采取积极态度。

日和3月3日发射飞毛腿导弹之后，本次“芦洞”导弹发射是挑衅升级，朝方甚至没有在导弹发射前发出海事提醒。哈夫说，美国正和盟国密切协调，将采取“适当回应措施”。

韩联社援引外交消息人士的话报道，朝鲜先前发射短程导弹，美国没有过多回应，但中程导弹却不同，美国可能递交安理会讨论，施压朝方。

韩美上月起开展联合军演，朝鲜指责其为入侵朝鲜的预演，后多次发射火箭和短程导弹。

新华社供本报特稿

奥巴马拟叫停国内通话监视

美国白宫最早在本周向美国国会提议，叫停一项针对美国民众的国内电子监视项目。这一项目目前由美国国家安全局操作，内容涉及“包揽”美国公民的通话记录并保留这些数据长达5年时间。

听起来“不错”

美国《纽约时报》最早于24日晚间在其网站公布了白宫的这一建议。美联社25日跟进报道说，奥巴马政府计划本周提交建议，叫停现行的电子监视项目。

目前，美国国安局以“国家安全”为由头，向所有在美国境内运营的电信运营商施压，要求他们提供所有用户的通话记录，国安局随后会保留这些数据5年时间。

但白宫认为，5年时间过长，可减少至18个月。由于美国现行联邦电信相关法律规定，所有电信运营商必须保留用户通话信息18个月以上，以便在特殊情况下调用所需，因此，白宫的这一建议实际上可视为叫停了针对美国电信用户的电子监视项目。

一名不愿公开姓名的政府高级官员告诉美联社记者，贝拉克·奥巴马总统将向国会“提交一份听起来不错的建议，一方面确保政府不再收集或持有这些信息，另一方面保证在国家需要时拥有获得信息的渠道”。

企业不乐意

但奥巴马的这一意愿仅仅是“听起来不错”，因为它不仅不受电信运营商欢迎，在国会也不见得受欢迎。

自美国监听丑闻被国安局承包商前雇员爱德华·斯诺登披露以来，几轮有关监听、监视的风波在美国政府、国会和电信运营商之间搅闹不休，各有所见。

美联社说，仅去年12月，美国政府就与电信运营商之间就电子监视项目展开多轮对话，但电信运营商的抵触情绪颇高。电信运营商普遍不愿意从国安局手中接手监视和保留用户通话记录的担子。一些电信企业的高管表示，电信运营商无法确保保存这些数据的安全性，同时，在个人隐私方面，电信运营商拿捏不好。另外，电信运营商最大的考虑是，一旦接过担子，成本必然大幅上升。

国会有阻力

在国会两党间，叫停监视项目的反对者和质疑者也不在少数。

参议院情报委员会主席黛安娜·范斯坦认为，监视项目应当按现有模式继续进行。这名代表加利福尼亚州的民主党女议员说，除非新方案能够在国家安全与个人隐私间找到平衡，否则参议院情报委员会不会支持。

而众议院情报委员会就监视项目改革也有自己的一套方案。《纽约时报》说，虽然奥巴马即将提出新提议，但监视项目在未来3个月内不会立即终结，因为国会不太可能在短时间内就新方案的细节达成一致。

新方案不仅涉及国安局和电信运营商，还在立法层面将美国联邦涉外情报调查法院卷入其中。新方案规定，如果情报部门需要从电信运营商获取数据，需首先从涉外情报调查法院获得一份单独的法院指令；而电信运营商在接到法院指令后，必须快速提供数据并负责后续数据的及时获取和提供。

新华社供本报特稿

法航上海飞巴黎航班因俄发射飞船改道 燃油不足被迫降落汉堡

法国航空公司26日说，由于俄罗斯发射载人飞船关闭领空，法航一架从上海飞往巴黎的航班当天转降德国汉堡。

法航在一份声明中说，法航AF111航班搭载有495名乘客和22名机组人员。由于改道，飞机燃油不足以直飞巴黎，被迫降落在汉堡机场补充燃油。

法航在声明中称，俄罗斯由于举行军事演习而关闭领空。但法航发言人乌利·让德罗随后表示，领空关闭是因为俄罗斯当天发射“联盟TMA-12M”载人飞船。

汉堡机场证实，当地时间26日6时左右（北京时间26日13时），这架空客A380客机在机场降落，一个半小时后起飞前往巴黎。

北京时间26日5时17分，载有俄罗斯和美国3名宇航员的“联盟”号载人飞船在哈萨克斯坦拜科努尔发射场发射升空。

据新华社

乌克兰开始从克里米亚撤军



在克里米亚塞瓦斯托波尔附近的别利别克，俄罗斯士兵围堵在乌克兰空军军营外。

乌克兰军队25日开始陆续撤离克里米亚。在港口城市费奥多西亚一处军事基地，百余名海军陆战队员登上巴士返回乌克兰。基地外，曾经的战友向他们敬礼，寥寥数名亲友挥手作别。

乌克兰政府24日下令乌军队撤离克里米亚。乌克兰国防部说，目前已有131名海军陆战队员撤离克里米亚。他们将暂时被安置在乌克兰城市格尼切斯克一处军营，但最终安排尚未确定。

在费奥多西亚海军陆战队基地，撤军过程略显低调。士兵们登上巴士，与车窗外仅有的数名战友和亲属作别。巴士开动后，一辆俄罗斯军用牌照的部队运输车跟在后面。

这处基地先前被视作乌克兰军队抵抗的标志之一，24日被武装人员完全控制。士兵们面临二选一的抉择：继续留在克里米亚，或回到乌克兰保留乌军士兵身份。现年30岁的军官阿纳托利·莫兹戈夫选择离

开。他抵达格尼切斯克后告诉美联社记者，他的妻子、7个月大的女儿和岳母仍在克里米亚，等他确定最终驻地时再团聚。

俄罗斯和西方国家25日就乌克兰局势暂时“划线”。美国总统贝拉克·奥巴马等西方国家领导人同意，只要俄罗斯不再“越界”，西方国家则不再出台更加严厉的制裁措施。

奥巴马称俄罗斯为“地区大国”，而不是美国国家安全的最大威胁。他说，克里米亚入俄一事并未完结，因为国际社会不会予以承认。

俄罗斯政府同日表态，俄方愿意继续与八国集团其他成员接触。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫告诉俄国际文传电讯社：“俄方愿意继续开展各级别的这类接触，包括最高级别。我们对这类接触有兴趣。”

据新华社